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Inbreuken op coronamaatregelen  -  Inspectie bij landbouwbedrijven

In een recent opiniestuk sprak de voorzitster van Boerenbond zich uit tegen de 
flitscontroles van de sociale inspectie over de naleving van de coronamaatregelen. Ze 
wijst erop dat die uiterst ongelegen komen tijdens het hoogtepunt van het oogstseizoen 
en de fruitpluk en bijzonder ontregelend werken voor het gecontroleerde 
landbouwbedrijf.

Uiteraard speelt het snijpunt tussen economische logica en controlelogica, waarbij 
controles dienen te gebeuren tijdens drukke momenten met veel inzet van tijdelijke 
krachten, wanneer de kans op corona-inbreuken het hoogst is.

1. a) Gaat het om controles uitgevoerd door de Vlaamse sociale inspectiediensten 
(bevoegd voor seizoens- en uitzendarbeid), dan wel de federale inspectie? 

b) In het geval van het eerste, werd effectief een akkoord bereikt om de controles 
met minimale impact op de werking uit te voeren en prioritair sensibiliserend aan 
te pakken? 

2. Op welke manier werken de Vlaamse en de federale inspectiediensten samen? Hoe 
wordt de informatie uitgewisseld? 

3. Hoeveel inbreuken werden door de inspectie tijdens deze controles vastgesteld bij 
landbouwbedrijven?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 790 van 3 september 2020
van SOFIE JOOSEN

1. De flitscontroles waarbij de focus ligt op de naleving van de bijkomende verplichtingen 
voor de werkgevers in het kader van de coronamaatregelen worden uitgevoerd door 
de federale inspectiediensten. De Vlaamse sociale inspectie is niet bevoegd voor de 
controle op deze maatregelen. 

2. Wanneer het doel van de controles ruimer is dan enkel het toezicht op de naleving van 
de coronamaatregelen kunnen er gezamenlijke controleacties worden georganiseerd. 
Maandelijks komen per gerechtelijk arrondissement de diverse sociale 
inspectiediensten samen onder leiding van de arbeidsauditeur om gezamenlijke acties 
te plannen en informatie uit te wisselen. Daarnaast kunnen de inspecteurs van de 
verschillende sociale inspectiediensten op elk ogenblik alle informatie uitwisselen die 
nuttig is voor het toezicht waarmee ze zijn belast. 

3. Omdat de Vlaamse sociale inspectie niet bevoegd is voor het toezicht op de naleving 
van de coronamaatregelen beschik ik niet over deze informatie.


